

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO. —— DIRECTOR: EDUARDO SEGURA

AÑO III.

Para asistir al Te-Deum

Es un detalle que no tiene importancia, que parece que no ha de referirse en nada á la actuación monárquica, y sin embargo cualquiera que haya leído la noticia no podrá menos de entregarse á una triste filosofía.

Los búlgaros avanzan sobre Constantinopla. Ya han salvado la última línea de resistencia turca; el ejército de Mohamed V está acorralado... Todas las potencias interesadas en intervenir en el reparto de la Turquía europea han enviado un buque de guerra con el pretexto de salvaguardar los intereses y las vidas de los europeos. En el Consejo de Ministros celebrado en Madrid se acordó que un barco de guerra español, el «Reina Regente», va también á Constantinopla.

He ahí la noticia que hace pensar.

Son tantos los intereses y las personas que tenemos en Turquía que nos obligan, así donde habrá una de todas las naciones más fuertes de la nuestra, que pueden encargarse con facilidad de nuestros nacionales? La respuesta es descontada. ¿Quién osaría afirmar la necesidad de la expedición? Vagamente hablaron los ministros de la protección de los subditos españoles... ¡Quién cree en eso!

De lo que se trata es de demostrar que todavía sabemos vivir con grandeza; que la bandera española flotará en aguas del Bósforo al lado de las de toda Europa y que nuestro pabellón asistirá impávido al grandioso acontecimiento de la ruina de un imperio.

Pobre y triste papel el nuestro! Francia, cuando menos representará allí á la alta banca que ha prestado sus millones á Turquía y busca garantías en esta quiebra formidable, Austria Hungría el deseo de sostener la Turquía europea para que los pueblos balkánicos no pongan trabas á su desarrollo comercial y militar; Rusia el propósito de hundir el islamismo ayudando á romper el yugo de los pueblos esclavos; Alemania al acecho siempre de una nueva conquista preparada sañamente con su penetración pacífica deshecha por los aliados en los campos de batalla; Italia la idea de que darse definitivamente con las islas de mar Egeo ocupadas en su última guerra con Turquía y que debía de volver...

En cuanto á España, ¿qué representará allí? Un pasado glorioso, un presente anémico. Ni necesidades ni ambiciones; una fórmula ritual.

Todo lo más, ese barco que llegará á Oriente cuando Constantinopla haya caído ya en poder de

los búlgaros, servirá para traer noticias á los Comités de Defensa Social del feliz acontecimiento. Con la complicidad de las potencias europeas, cuatro naciones en nombre de la cruz han invadido Turquía derrotando á la media luna. En la basílica de Santa Sofía de Constantinopla se ha celebrado un «Te-Deum» en acción de gracias. No faltó allí la representación española.

Con fecha 2 del actual publica la casa Hamburgo J. Gedenrath & Compañía circular de la que tomamos lo referente á la uva de esta provincia.

Crónica frutera

Como habíamos anunciado ayer domingo, á las seis de la tarde fondeó en nuestro puerto el magnífico trasatlántico «Ivernia» de la linea Cunard que quedó amarrado al dique de Poniente.

Poco después de su llegada empezó á cargar barriles de uva hasta las once de la mañana de ayer que levó anclas saliendo con rumbo á New York.

Ha cargado en este puerto, 18.298 barriles de uva y 100 medios para New York, 25 barriles para Boston y 79 para Filadelfia. Total, 18.402 barriles y 100 medios.

El hermoso vapor rápido «Germania» que fondeó ayer en nuestro puerto en sustitución del «Madonna» zarpó anoche después de haber estivado en sus bodegas 1.320 barriles de uva y 10 cajas de almendras para New York y 12 barriles de uva para Boston.

También salió anoche de este puerto el vapor «Ino» que había fondeado por la mañana. Lleva á bordo 1.200 barriles, 4 medios, 360 cajas de almendras y 97 de naranjas para Londres y 2.678 barriles de uva para Leith.

Sobre el muelle quedaron anoche, en concepto de existencias unos 16.000 barriles, destinados en su mayoría para los mercados de Hamburgo y Glasgow.

Hoy fondeará en nuestro puerto el vapor «Arno» que cargará barriles de uva para varios puertos del mar Báltico.

Cón la salida del vapor «Germania», se considera terminada en la actual faena la exportación directa de barriles al Norte de América.

En puerto quedó anoche el vapor «Nanna Martini» que fondeó por la mañana. Carga barriles de uva para Liverpool.

El total de los barriles exportados hasta anoche por este puerto á los mercados extranjeros alcanza la cifra de 1.825.257 barriles y 6.781 medios.

En igual fecha del año pasado se llevaban exportados 2.176.391 barriles 7.253 medios.

La disminución en el corriente año es de 351.133 barriles y 472 medios.

BREMEN
PRECIOS obtenidos para uva sana por la casa FRUCHTHANDEL-GESELLSCHAFT m b H el 5 del corriente
Uva buena de 10'00 á 12'75. Uva superior de 13'00 á 18'75 marcos.

LIVERPOOL.
De la circular de la casa L. Connolly fecha 4 del actual:
«En la subasta celebrada hoy se ofre-

cieron 13.400 barriles de Almería, por los vapores «Otar» y «Lisias» cotizamos: de 13 a 15, pero por precios más corrientes que han oscilado entre 5 y 8, así haciendo constar que la cotización no registra ninguna variación digna de mención.

Tanto la condición como la calidad de la presentación en esta fecha siguen siendo por el estilo de los recientes arribos y ya es difícil poder dar salida á los tipos más inferiores de la cotización».

HAMBURGO.

Con fecha 2 del actual publica la casa Hamburgo J. Gedenrath & Compañía circular de la que tomamos lo referente á la uva de esta provincia.

Dice así:

«Esta semana hemos tenido á la venta unos 41.000 barriles de Almería carga-

mentos de los vapores «Nordest» «In-

ger» «Dagmar» y «Pinta».

Sensiblemente ha estado mucha fruta en condición defectuosa, lo que ha pro-

ducido mal efecto, y con la desanimación

entre los compradores, solamente ha sido

posible la colocación con una notable ba-

ja de precios. Tampoco para la uva supe-

rior podíamos sacar precios tan elevados

como los últimos.

Cotizamos para la mayoría:

De 8 hasta 11 marcos para uva picada

de 4 a 6, superior hasta 20, por barril; se-

gún calidad, color y condición».

LIVERPOOL.

Subasta celebrada en Liverpool el pa-

sado dia 1, según la circular de la casa L.

Connolly.

«Se subastaron 9.800 barriles de Alme-

ria, consistiendo en la parte descargada á

tiempo del «Otar» y los restos de los car-

gamentos en venta ayer.

De nuevo tememos que lamentar las

desplorables condiciones que reune esta

fruta en la actualidad, pues en la presen-

tación de esta fecha son contadísimas las

pidas que no han mostrado uva más

menos podrida y de dia en dia se pone

más difícil el poder enajenar el aumento

de fruta defectuosa que se descarga en es-

ta plaza.

Cotizamos: de 116 á 119, según mues-

tra y condición con tipos más corrientes

entre 5-10.

El secreto de que las Bicicletas Dürkopp sean tan fuertes y duraderas, consiste en que llevan todos sus rozamientos de anti-fricción, y en que los tubos de acero de su magnífico cuadro sean de una sola pieza, sin soldadura alguna.

La viruela

Continúa produciendo estragos la epidemia variólica, en nuestras ciudades.

En algunas calles de la población, donde no se había dado ningún caso en todo el tiempo que la enfermedad ha venido desarrollándose, cuéntase ya varios ataques.

Antes de ayer fue trasladado desde su domicilio de la calle del Cenotafio, al Hospital provincial, el policía Eugenio López de la Chica, que desde hace tres días se hallaba atacado de viruela.

Las medidas preventivas adoptadas por las autoridades, para cortar la invasión, van dando resultado, pero aún son insuficientes.

— Han experimentado gran mejoría en la enfermedad que padecen, el médico don José Sáez Martínez; la hija menor del ingeniero de minas, don Antonio Melián; don Luis Sáez hijo; y don Diego Fernández Martínez tenedor de libros de la «Unión Española de Explosivos.»

Esta aseveración nuestra, la certifica el hecho de que ayer se presentaron á revacunarse en la Casa de Socorro, varias personas, y no pudieron efectuarlo, por no haber vacuna en dicho establecimiento de beneficencia.

El inspector provincial de Sanidad vacunó ayer desde el Gobernador civil y su familia, hasta los porteros que prestan servicio en dicha dependencia, incluyendo empleados y policías.

La inspección provincial de sanidad dedicó ayer el día á comprobar los partes remitidos por los médicos de la beneficencia municipal, relativos á los nuevos casos de viruela ocurridos en sus respectivos distritos.

La inspección provincial de sanidad ha puesto en conocimiento de la Inspección general del ramo, el estado de desarrollo en que se halla la epidemia variólica.

Ayer fueron vacunados en la casa de socorro La Obrera, sesenta y tres personas entre adultos y niños.

Desde el dia 25 de Agosto al 9 de Noviembre, han fallecido de viruela, solamente en la parroquia de San Roque (puerto) sesenta y tres vecinos de aquella barriada.

En el ensayo practicado en el laboratorio municipal, de las aguas pertenecientes á uno de los lavaderos públicos, ha sido des cubiertos infinitos de vacilos, que constituyen verdadero foco de infección.

De sociedad

Con dirección á Madrid, ha marchado el abogado de este colegio, don Manuel Fuentes.

— Ha salido para Madrid y París, el comerciante de esta plaza D. José Vicente Castillo.

— Se encuentran enfermos, don José Abad Corrales, el empleado de la casa consignataria de Gay, D. Juan Bautista; don José Toranzo, hijo; doña Enriqueta Rull, viuda del Ayudante de minas don Antonio Sánchez; la señorita Lola Ramírez, hija del comerciante D. Jerónimo y el hijo menor del concejal don José de Burgos Tamari.

— Han experimentado gran mejoría en la enfermedad que padecen, el médico don José Sáez Martínez; la hija menor del ingeniero de minas, don Antonio Melián; don Luis Sáez hijo; y don Diego Fernández Martínez tenedor de libros de la «Unión Española de Explosivos.»

Así se acuerda.

El señor alcalde hace presente á la Corporación, que habiendo recibido multitud de quejas por parte de los pobres de la beneficencia municipal en virtud á haberse negado los farmacéuticos á facilitar medicinas, procedió á comprobar la denuncia, la cual resultó evidentemente cierta.

— En virtud del conflicto en que la Corporación se hallaba—añadió el alcalde—de conocimiento de lo ocurrido al señor gobernador, á la vez que interese del señor Bustos el señalado favor de que suministre los medicamentos necesarios, á lo cual accedió gustoso.

El señor Moreno Gallego termina proponiendo se le conceda un voto de gracia al señor Bustos y que se haga constar en acta.

La proposición del señor alcalde es aceptada por unanimidad.

El señor Bustos ruge á sus compañeros de consejo que no hagan costar en acta dicho acuerdo.

El señor Pérez López hace uso de la palabra y dice que entendiendo que las

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Preside el alcalde señor Moreno Gallego, y asisten los concejales señores Pérez López, Verdejo Acuña, Esteban Gómez, Rodríguez López, Padilla Montoro, Rovira, Durán, Orozco, Benítez Blanes, Navarro de Haro, Pérez Burillo, Burgos Tamarit, Bustos González, Martínez Pérez, López Guillén, López Rodríguez y Fernández.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, se entra á discutir los asuntos puestos á la

Orden del día

Informe de la Comisión de Ornato en escrito de don José Romero Pérez que solicita licencia para arreglar la fachada de la casa número 40 de la calle del Gran Capitán

Aprobado.

Idem de id. en id. de don Francisco Felices Zapata, solicitando licencia para edificar una casa en la calle de Ramos.

Aprobado.

Idem de id. en id. de don José Hernández Martínez que solicita licencia para reformar la fachada de su casa número 24 de la calle de las Hileras.

Aprobado.

Idem de id. en id. de don Francisco Rodríguez Ventura, solicitando licencia para reedificar la casa número 9 de la calle de Narváez.

Aprobado.

Idem de id. en id. de don Rosa López Pérez que solicita indemnización por los perjuicios que se le han infligido en el relleno de la calle de Moredo.

Aprobado.

Idem de id. en id. de don Francisco Bosch-Labrius solicitando licencia para instalar un ascensor en el establecimiento de su propiedad «El Aguila».

Aprobado.

Idem de id. en id. en la cuenta de los ministerios de farmacia para la beneficencia municipal durante el mes de Julio último 2.391 pesetas.

El señor Durán interesa del señor alcalde la formación de expediente en defensa de las causas que motivan el importe de las medicinas para la beneficencia municipal, se eleva á tanta antigüedad, y propone para que lo instruya el señor López Rodríguez

El señor López Rodríguez ruega á la Corporación que acepte su escusa toda vez que la funda en tener que ausentarse de capital durante dos meses, y propone que sea nombrado concejal instructor de dicho expediente, el propio señor Durán, puesto que conoce el asunto en todos sus detalles.

El señor Durán manifiesta que le es imposible aceptar dicha denuncia, por razones que explica.

Propone sea designado el señor Fernández.

Queda aprobada la proposición.

Cuenta de las recetas suministradas para los pobres en el mes de Agosto ascendente á 2.701'50 pesetas.

Telegramas y telefonemas.

Las Cortes

SENADO

A las cuatro y veinte declara abierta la sesión el señor Montero Ríos.

Después de otros asuntos que de aprobado el presupuesto de gastos de las posesiones de Guinea.

CONGRESO

Después de discutirse el presupuesto de Fomento, se procedió a discutir el presupuesto de liquidación y establecimiento de los puertos frances, quedando aprobado.

De Política

Mitín revisionista

En el mitin celebrado para pedir la revisión del proceso Ferrer, la abolición de la ley de jurisdicciones el ilustre tribuno don Melquiades Alvarez hizo el resumen con un discurso elocuente.

Quienes estudiamos—los procesos—dijo—podemos afirmar, que la pena que se impuse a los fusilados fué inicua.

Este meeting tiende á conseguir la reforma de leyes que conservan resabios de la barbarie medieval.

Confio, en que se imponga la justicia.

Demandamos tres cosas: revisión de todos los procesos de donde resultaran sentencias de muerte con motivo de los sucesos de Barcelona, reforma del Código penal y del Juzgado militar y derogación de la ley de Jurisdicciones.

Las tres peticiones están amparadas por la razón y robustecidas por la justicia; las dos últimas las formulamos como exigencia de la democracia.

Tenemos el deber de devolver a la jurisdicción ordinaria el conocimiento de los delitos sometidos á una justicia arbitraria, que dificulta el triunfo de la inocencia.

Indigna que nos acusen de ofender á la Patria, quienes desde el poder la han envilecido y deshonrado.

La Patria está por encima de estas miserias y presones.

El orador canta un elocuente himno á la Patria y al ejército y dice: Quisiera que hubiese oficiales que me escucharan.

Quieren explotarles poniéndoles al servicio de pasiones bastardas. Les digo, que al combatir un error (nadie es infalible) no les desaprueba ni ofende nadie por esto. Quienes lo digan son unos infames metreros.

Ferrer tuvo el bello gesto de la muerte, que es la suprema eloquencia. Mirándola con tanta tranquilidad fué víctima de sus ideas y objeto de una venganza secreta. Pesaba sobre él la sospecha de que tomara parte en el crimen de la calle Mayor.

La torpeza de los conservadores, fusilándolo, le inmortalizó.

Disculpo la sentencia porque es imposible que el tribunal se sustraiga á la sugestión del ambiente formado contra Ferrer.

No nos forjemos ilusiones, ni conseguiremos la revisión, ni la reforma de la ley.

Vivimos en un régimen donde el interés de la justicia aparece subordinado a otros intereses precarios y deleznable.

Es un régimen donde se profesa la libertad por los representantes del poder público, donde se viola la Constitución, no hay redención posible.

El día que se quieran las muertes, se las quitarán. El progreso del pueblo.

Las últimas palabras del señor

Alvarez son acogidas con grandes aplausos.

Denuncia de López Balles-tero.

El diputado á Cortes por Vélez Rubio señor López Ballesteros, se ha ocupado en el Congreso de los atropellos cometidos por el cabo de la guardia civil de Chirivel con el alcalde. El comandante del indicado puesto metió á la autoridad municipal en la cárcel.

El ministro de la Gobernación señor Barroso contestó al señor López Ballesteros, prometiéndole que se haría justicia.

Consejo de ministros

En el Consejo de ministros que mañana se ha de celebrar, se tratará de la cuestión internacional y del pleito de los estudiantes.

Dicho Consejo comenzará á las once y media en Gobernación.

Fernandez Silvestre

Un despacho recibido de Arcilla dá cuenta de haber llegado a aquella plaza africana el prestigioso coronel señor Fernandez Silvestre con objeto de hacer entrega del mando de las fuerzas de aquella plaza al capitán señor Gadea.

El general Arizón

En el tren correode hoy ha llegado á esta corte el general Arizón.

De todas partes

La huelga de los estudiantes. Disturbios. — La guardia civil. — Contusos.

A pesar del acuerdo que los estudiantes habían adoptado, de ir á la huelga general para hoy, estos han entrado á clase en bastante número, en las primeras horas de la mañana.

La generalidad de los estudiantes que han roto el compromiso pertenecen á las facultades de Medicina y Farmacia.

A las once de la mañana dejaron de entrar los estudiantes de todas las facultades y carreras especiales, reuniéndose en los alrededores de la Universidad, promoviendo alborotos.

Soliviantados los ánimos, los estudiantes apedreadon un tranvía.

De la refleja sostenida, un estudiante resultó herido de una pedrada que recibió en la cabeza.

Por la tarde celebraron un mitin acordando ir á la huelga general.

Las noticias que se reciben de provincias dan cuenta de que las opiniones también se hallan divididas.

En Zaragoza los estudiantes han promovido grandes disturbios, interviniendo la guardia civil, que dió varias cargas.

Han resultado muchos contusos.

Reina gran expectación en la clase estudiantil.

Temese nuevos desórdenes.

La emigración

Ha zarpado de Coruña para la Argentina, el vapor holandés "Zelandia", abarrotado de emigrantes.

Los autores de un timo

En Valencia, la policía ha descubierto á los autores del timo de 12.500 francos de que fué víctima un comerciante de Marsella. Han sido detenidos un cartero y un conocido comerciante valenciano.

Los mineros de Riotinto

Según telegrafian de Huelva, circula el rumor de que mañana se celebra en la ciudad una diez mil personas.

El día que se quieran las muertes, se las quitarán. El progreso del pueblo.

Las últimas palabras del señor

Este ha negado fundamento á dicho rumor.

Tartana que vuelca

Comunican de Antequera, que en el camino de Casa Bermeja ha vuelco una tartana.

El suceso debióse á que el conductor había bebido mucho y se quedó dormido.

El caballo se esparcó, cayendo la tartana desde siete metros de altura.

Resultaron gravemente heridos el conductor y dos viajeros.

Crimen misterioso

De Córdoba telegrafian que en Peñarroya se han encontrado el cadáver del vecino Manuel Castillo.

Tenía este un balazo en el corazón.

Se ignora quienes sean los autores del crimen.

Turistas ingleses

Ha llegado á Las Palmas el vapor "Ardeala" con cien turistas ingleses, procedentes de Lisboa y de Madera.

Los viajeros han sido observados con un lunch en el Club Náutico.

Mitín de mineros

Informan de Bilbao que los obreros mineros de Begoña han celebrado un mitin de protesta contra el proyecto de ley sobre las huelgas.

Se acordó telegrafiar al presidente del Consejo de ministros pidiéndole que lo retire.

Fin una vista por asesinato

Dicen de Bilbao que ha terminado en aquella Audiencia la vista de la causa contra Pedro Gayo por asesinato, y resistencia á la fuerza armada.

El procesado ha sido condenado á 23 años de prisión y diez mil pesetas de multa.

La "Gaceta"

La "Gaceta" publica hoy una nota del ministerio de Estado diciendo que el puerto búlgaro de Varna se halla provisto de minas submarinas, se ha ordenado la extinción de los faros existentes en los puertos de Varna y Burgas y que la escuadra griega tiene establecido el bloqueo de la calle de Lemnos.

En dicha nota se advierte á los españoles que guarden neutralidad con arreglo al Derecho internacional.

Además dicho diario oficial publica el anuncio de que el Consejo federal suizo se ha adherido al convenio de Berna en lo relativo á la protección de las obras literarias y artísticas.

Niños repatriados

Comunican de San Sebastián que las autoridades francesas han repatriado á veinte niños de las provincias de Burgos y Santander.

Dichos niños eran explotados de manera infame en unas fábricas de las inmediaciones de Arás.

Cuentan los pequeños que las dos pesetas que ganaban por un trabajo penoso, se las quedaban los dueños de las fábricas por gastos de alimentación, que era malísima.

Cuando, rendidos por la fatiga se quedaban dormidos, los despertaban echándoles agua caliente.

Los niños repatriados llegaron sencillo y hambrrientos.

El "Infante Isabela"

Comunican de Las Palmas que ha llegado á que puerto el vapor "Infanta Isabela".

Conduce este á una peregrinación argentina que se dirige á Roma.

Un aviso gratuito

Según telegrafian de Huelva, el teatro Lara, unos desconocidos rompieron el cristal del escaparate.

te de una administración de loterías inmediata y se llevaron varios décimos del sorteo de Navidad.

Los cacos no han sido habidos.

De Melilla

Participan de Melilla que ha fondeado en aquel puerto el crucero "Reina Regente" y el cañonero "Recalde".

Los jefes y oficiales de la segunda brigada han obsequiado al general Villaña con un champaña de honor.

Otro el cabo del regimiento de Cerriola Hilario Trevalo, patrullando por una calle peligrosa fue herido por la espalda utilizando una goma.

El agresor se dió á la fuga.

Zelza

Interior 83.85

Fin corriente 40'00

Fin próximo 00'00

Amortizable 101'00

Nuevo amortizable 00'00

Cédulas hipotecarias al 5

por 100 101'65

Acciones del Banco 452'50

Tabacos 280'00

Francos 7230

Libras esterlinas 27'06

ha sido encarcelado José Ruiz, como supuesto autor de la agresión contra un tren, durante la huelga ferroviaria.

Manifestación de huelguistas.

Telegrafian de Murcia que en Cieza 300 huelguistas han recorrido el pueblo en manifestación.

No se registraron incidentes desagradables.

Un artículo de Corominas

Telegrafian de Barcelona que el diputado señor Corominas ha publicado en "El Intransigente" un artículo combatiendo el proyecto de ley sobre los ferrocarriles.

Admite el derecho á la huelga diciendo que los procedimientos para prohibirla son peores que la huelga misma.

Afirma que no aceptarán el proyecto ni los obreros ni las empresas.

Se comenta mucho que el líder catalán haya publicado un artículo en el periódico lerrouxista disidente.

La guerra en Oriente

Europa en el conflicto

Un despacho de Berlín dice, que Austria se dispone á concentrar su escuadra en el Adriático.

Por noticias de Belgrado se sabe, que la misma nación ha enviado á Bosnia y Herzegovina 18 batallones; Rusia y otras potencias le pedirán explicaciones.

Buques extranjeros

Comunican de Malta que si bien pasando por los Dardanelos buques de guerra de diferentes nacionalidades.

Los curas excitando la guerra

Dicen de Constantinopla que los sacerdotes van á los cuarteles y á los campamentos, exhortando a las tropas á pelear hasta la muerte.

EXPORTACIÓN FRUTERA—CAMPANA DE 1912.

La Lotería

En el sorteo celebrado en el dia de ayer, han salido premiados los siguientes números:

Premio mayor, con 250.000 pesetas,

219

en Badajoz y Madrid.

Segundo premio, con 100.000 pesetas,

1.209

En la Audiencia

Causa por homicidio

En la sala primera de la Audiencia se celebró ayer la vista de la causa por homicidio seguida contra Plácido Nieto.

El hecho tuvo lugar en la plaza del pueblo de Castro y según la prueba testifical ocurrió en esta forma:

El guardia municipal del pueblo, Plácido Nieto, Antonio Ortega y otros amigos, hallábanse discutiendo después de consumir algún alcohol en varias tabernas.

De repente el Ortega dirigió palabras injuriosas al guardia municipal porque éste cumpliendo con su deber denunció días antes a un sobrino de Antonio.

Agravada la discusión, Antonio Ortega fue reprimido por Plácido Nieto haciéndole ver que aquél a quien se las dirigía era un agente de la autoridad y por lo tanto merecía cierto respeto que él no había tenido en cuenta.

En vista de la actitud de Plácido, Antonio Ortega se sintió molesto y si bien aquella tarde no pudo vengarse de Plácido Nieto por que los amigos lo impidieron, en cambio lo buscó al día siguiente y sin dirigirle una sola palabra se lanzó sobre él, agrediéndole. Visto el peligro que su vida corría Plácido Nieto sacó entonces una pequeña navaja que llevaba en el bolsillo, con la que le infirió una herida al Ortega de pocas dimensiones, pero que le causó la muerte.

Después de la prueba testifical favorable para el procesado y de un brillante informe hecho por el fiscal, en el que acusa a Plácido Nieto como autor del hecho de autos, el presidente le concede el uso de la palabra a la defensa del procesado que se halla á cargo del joven letrado don Ricardo Pérez de Lassalata.

El señor Pérez, debutante por cierto en la tarde de ayer, saludó á la sala congratulándose de que su defendido obrara en legítima defensa.

Seguidamente reseñó los hechos y en un brillante informe demostró la inocubilidad de su patrocinado, pues si bien infirió al Ortega la herida que le ocasionó la muerte, quedó plenamente probado que lo hizo por miedo, ante el temor de perecer á manos de su agresor.

El señor Lassalata, en su discurso que duró más de cinco cuartos de hora, demostró tener excelentes condiciones oratorias. El veredicto dado por el jurado fué de inocubilidad, siendo puesto inmediatamente en libertad el procesado.

La única máquina de escribir de "teclado completo" con la escritura visible, es la Smith Premier. Esta es también la única que lleva todos sus mecanismos de impresión montados sobre juegos de bolas.

Es también la única de carros intercambiables. Por tanto es la más completa.

Casa de socorro

En el día de ayer recibieron asistencia facultativa los lesionados siguientes:

—Manuel Márquez Moreno, de 50 años de edad, habitante en la calle Real del Barrio Alto, de una herida contusa de dos centímetros

situada en el dedo medio de la mano derecha.

—Juan Muñoz López de tres años, habitante en la calle de la Paz, de una herida de tres centímetros, situada en la región parietal.

Miguel Granados García de catorce meses, habitante en la calle de Terriza, de distensión de los ligamentos de la articulación radio-carpiana.

José Carmona Requena, de 38 años, habitante en la cuesta del Gordote, de una herida de tres centímetros que interesa el cuero cabelludo en la región occipital.

Juan Escobar Salvador, de 13 años, natural de Pechina, habitante en la calle de Quintana de una contusión con hematomas de la mano derecha.

Enriqueta Rodríguez Aguilera de 19 años, natural de Adra, habitante en la calle del Pósito de una contusión de primer grado en la boca y nariz, con epítasis.

Dicha lesión le fue producida por un hombre.

NOTICIAS

Aniversario

Hoy hace dos años que falleció en esta ciudad, nuestro estimado amigo don Manuel Ortuno y Rodríguez, ayudante de marina, que fué de esta Comandancia.

Con motivo del segundo aniversario de su fallecimiento, reiteramos á su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

¿Ha subido el pan?

Ayer se nos denunció el hecho de que un panadero muy conocido por un vulgar apodo, ha subido el pan 5 céntimos en kilo.

Si será verdad, semejante atrevimiento!

Por ahora no, pero como comprobemos la noticia, se la trasladaremos al alcalde para que se corrija el abuso.

Eso no puede ser

Ayer se acercaron á nuestra redacción tres infelices niños de doce á catorce años, para denunciarnos que la guardia municipal del Mercado no les permite vender limones en dicho sitio, a pesar de que pagan la cuota de 15 céntimos que se le exige.

Quisiéramos conocer á esos guardias para decírselos al oido que en vez de preocuparse de esas minucias, debían dedicarse á cumplir con su deber.

Sería original, señor alcalde, que los mismos guardias pusieran á S. S. en ridículo, prohibiendo ellos lo que el alcalde autoriza.

Fa lecimiento

Ayer á las diez de la mañana fué conducido á su última morada el cadáver del joven profesor de Instrucción primaria don Manuel Pérez Saez, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Pérez Maturana.

Enviamos nuestro más sentido pésame á la familia del fallecido.

Cárcel

Ayer ingresó en la prisión preventiva de esta capital el incívico José García Flores.

“Sur de España”

OBSIBO ORBÉRA, 4 ALMERIA

Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseos, prontitud y economía en los precios.

“Sur de España”

Manuel Márquez Moreno, de 50 años de edad, habitante en la calle Real del Barrio Alto, de una herida contusa de dos centímetros

La existencia de presos, anoche, era de 60 varones y tres hembras.

Caida

Anoche dió una caída en el Boulevard del Príncipe, ocasiónándose la deslocación de la rodilla izquierda, el joven abogado Enrique Sánchez López.

De todas veras lamentamos el accidente sufrido por nuestro amigo.

Beneficencia

El número de acogidos ayer en los distintos establecimientos benéficos era el siguiente:

Hospital: 61 varones y 52 hembras.

Hospicio: 146 varones y 157 hembras.

Expósitos: 8 varones y 8 hembras.

Manicomio: 83 varones y 56 hembras.

Total general 576 acogidos.

Expropiación

El director general ha devuelto al Gobernador civil, el expediente de expropiación forzosa de los terrenos de la propiedad de los herederos de don Manuel González Tamarit para la construcción de la carretera de Almería á la Cuesta de los Castaños,

Practicante

Ha trasladado su despacho á la calle de la Encantada número 26, donde se ofrece á su cliente la, el inteligente practicante don Miguel Martín Luque.

Al agua panes

Pedro Martínez González, que llevaba en la maestrería del domingo «una turdiga» fenomenal cayó al agua por el dique de Levante.

No haber intervenido oportunamente el carabinero Francisco García Fernández, que consiguió sacarlo después de grandes esfuerzos, hubiera percidido ahogado.

Nosotros somos de opinión que Pedro Martínez González no se emborracha más por ahora.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrará el práctico alacenas y gabinetes empotrados en todos estilos y precios.

Andrés

Becaria Consulta personalmente, excepto los días de feria.

Vizcaíno

Agente matriculado entre

clamaciones contra los ferrocarriles.

MARQUESAÚL

En la calle de la Constitución número 139, Almería.

Corsetera

Suana Navarro Aguilar

PRINCIPE 40

Premiada con Diploma de Honor de Concurso Comercial.

Se construyen corsés rectos, fijísimos modelos de París, de legítimas ballestas á medida, desde 15 pesetas en adelante.

Pijamas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre, para que eviten deingle y ombligo, únicos artificiales.

Especialidad en fajas-cortinas recomendadas por los médicos especialistas, para la celulitis, estómago, etc.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

Atención especial á señoras que están embarazadas y no usan sujetadores.

